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 0041/00           متوسط الثالثةالسنة: 
    الدقطع: التلوّث البيئيّ 

 الدكتوبفهم الديدان: 
 .عدوّ البيئة: الدوضوع

 
 النصّ:

المؤثّرات التي تُحدّد و تغيّر الحياة و صفاتيا، تأتي في مقدّمتيا البيئة الطّبيعة و إنّ البيئة تُمثِّلُ جميع الظّروف و 
التي تؤثّر تأثيرًا عظيمًا عمى الحياة في كوكبنا بصفة عامّة، و عمى كلّ دولة بصفة خاصّة، و يُعتبَرُ التموّث ىو العدوّ الأوّل 

أن يسبّب مشاكل كبيرة لبيئة الطّبيعيّة، و ذلك بما أقدم عميو من أعمال  لمبيئة منذ التّاريخ، كما انّ الإنسان استطاع منذ قرون 
 منافية لمنّظام البيئيّ... خاصّة بعد الثّورة الصّناعيّة الحديثة.

و الجزائر لك تكن بمنأى عن ىذه المشكمة العالميّة المستعصيّة و قد ارتبطت إشكاليَّة تدىور البيئة بطبيعة السّياسات 
الاقتصاديّة و الاجتماعيّة المنتيجة منذ الاستقلال، حيث تُشكّل النّفايات الحضريّة و الصّناعيّة السّبب الأوّل لمتّموّث، التّنمويّة 

تمييا الغازات و الدّخان المنبعث في اليواء الطّمق من المصانع و المحرّكات و السّيارات، و ما ينتج عن ذلك من انعكاسات 
و جمال المحيط و التّدىور البيئيّ عمى المدَيَيْن المتوسّط و البعيد، أضِفْ إلى ذلك مشكمة  سمبيّة عمى صحّة المواطنين

 .التّصحّر التي تعتبر ىي الأخرى مشكمة بيئيّة تتمثّل في زحف الرّمال عمى الأراضي الخصبة
ساعي و الجيودُ الحثيثة لمعالجة ، و في ىذا الإطار بدأت الممتأخّرًاو قد أحسَّ العالَمُ أجمعُ خطورةَ الأزمة البيئيّة 

مشاكل البيئة، و التي تبيّن أنّ العالَمَ الغربيّ الصناعيّ ىو المتسبّب الرئيسيّ فييا، و قد عُقدَتْ عدّة مؤتمرات دوليّة خرجَتْ 
لَ العالم كثيرًا عمى أساليب التّنمية المستديمة التي من مبادئيا الأساسيّ  دون الإضرار بالبيئة، و  ة التّنميةبعدّة قرارات، و عوَّ

مُ نفسيا بنفسيا، و ىو ما يطمقُ عميو  محاولة العودة إلى النّقطة الأولى، حيث كانت البيئة تتغمّب عمى التّموّث المحدود و تُرمِّ
 .مفيوم البيئة المستديمة

 ))11/02/2014إسماعيل بوزيدة، البيئة في الجزائر، جريدة الخبر. (
 ختر صحيح أو خطأ ممّا يمي:بعد قراءة النصّ، ا: الأوّلالتمرين 

 منذ القديميعدُّ الإنسان ىو العدوّ الأوّل لمبيئة -1
 خطأ -ب   صحيح -أ

 الحديثة ازداد استنزاف الإنسان لمخيرات في عصر ما بعد الثّورة الصّناعيّة -2
 خطأ -ب   صحيح -أ

 بالممارسات الاقتصاديّة و الاجتماعيّةفي الجزائر ترتبط إشكاليّة تموّث البيئة  -3
 خطأ -ب   صحيح -أ

 أ. عبد القادر بوتازرت
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 تعدّ الدّول المتخمّفة المتسبّب الأساس في مشكل التموّث-4
 خطأ -ب   صحيح -أ

 إصلاحو دخّل في النّظام البيئي و محاولةمفيوم البيئة المستديمة يقتضي قيام الإنسان بالتّ -5
 أخط -ب   صحيح -أ

 
 ممّا يمي: واب الصّحيحالجاختر : الثانيالتمرين 

 "الجزائر لم تكن بمنأىً"، الجزائر لم تكن:-1
  جميع ما سبق -جـ    بعيدة -ب  بمعزل -أ

 "المشكمة العالميّة المستعصيّة" المشكمة العالميّة:-2
 المعقّدة -جـ    الخطيرة -ب    الييّنــة -أ

 " السّياسات المنتيجة"، السّياسات:-3
 جميع ما سبق -جـ   المتّبعة -ب      المطبّقة -أ

 :" ترمّم البيئة نفسيا"-4
 تدافع عن نفسيا -جـ      تعيد بناء نفسيا -ب     نفسيا  تيدّم -أ

 
 :على ما يلي أَجب: الثالثالتمرين 

 ؟كيف عرّف لكاتب البيئة-1

 و من الدتسبّب فيو؟ الأساس الذي أضرّ بالبيئة؟ ما ىو العامل-2

 بَم ارتبَطَت إشكاليّة تدىور البيئة في الجزائر؟-3

 ؟التّلوّث لدبذولة لدعالجة مشكلةمَ تدثلّت الدساعي و الجهود افي-4

 ما ىو الحلّ الأمذع لدعالجة مشكلة التّلوّث؟-0
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 :اختر الجواب الصّحيح مداّ يلي: الرابعمرين تّ ال

 :الفكرة العامّة للنصّ 

 . حديث الكاتب عن التلوّث و بيان أسبابو و كشف الدساعي الدّاعية إلى مجابهتو .1
 .على البيئة و الإنسانالتلوّث و آثاره الظاىرة بيان الكاتب خطر  .2
 .ناة الجزائر كغيرىا من البلدان من التلوّثامعبيان الكاتب  .3

  :الفكرة الأساسيّة للفقرة الأولى

 .تاريخ الإنسان على الأرض حافلٌ بممارسات مخلّةٌ بالبيئةبيان الكاتب أنّ  .1
 .لكارةةباالبيئي و تنذر تخلّ بالنّظام  مدارسات الإنسانبيان الكاتب أن  .2
 .التلوّث الذي يتسبّب بو الإنسان ىو العدوّ الأوّل للبيئةفهوم البيئة  و بيان أنّ بمتعريف الكاتب  .3

 :ةالفكرة الأساسيّة للفقرة الثاّنيّ 

 .للقضاء على ىذه الظاىرةالجزائر تعاني من التلوّث و تتلّمّس الطريق  .1
 .الجائرةمعاناة الجزائر من مشاكل التصحّر و التلوّث بعد الدمارسات الاقتصاديةّ و الاجتماعيّة  .2
 .و جمال البيئةالتلوّث على صحّة الدواطنين تأةير  .3

  :ةالثالثالفكرة الأساسيّة للفقرة 

 .الظاّىرةتفطّن العالََ لخطورة التلوّث و تلمّس الحلول الكفيلة بمجابهة ىذه  .1
 .بيان الكاتب الدساعي و الجهود الدبذولة لمجابهة ظاىرة التلوّث و التي أبرزىا مفهوم البيئة الدستديمة .2
 .جميع ما سبق .3

  : لقيمة التّربويةّ في النّصّ ا

 قال شاعرٌ: : لقيمة التّربويةّ في النّصّ ا .1
 بانَ الفسادُ ىنا في الأرض و انتشرا    في البّر و البحر لا فرق نرى العِلَلا

ـقـلا
ُ
 تبكي السّماء على أرض معظّمةٍ   أصابها الضُرُّ باتت تبكي الد

 بيئة نظيفة و سليمة تعني حياة سعيدة و ىنيئة .2
 جميع ما سبق .3
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 :اختر الجواب الصّحيح ممّا يمي: الخامسمرين تّ ال

 النّمط الغالب عمى النّصّ ىو:-1
 التفسيري النّمط  -جـ          الوصفيالنّمط  -ب            السّرديالنّمط  -أ             

 
 الأسموب الغالب عمى النّصّ ىو الأسموب: -2

 الإنشائي   -ب  الخبري  -أ

 مشتق من: اسم فاعل"المستعصيّة"،  -3
 استَعْصَى -جـ    عصِيَ  -ب   عَصى -أ             

 زحف الرّمال عمى الأراضي الخصبة" الصّورة البيانيّة في العبارةىي:"  -4
 استعارة تصريحية -جـ  استعارة مكنيّة -ب   تشبيو -أ             
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 :الحل 
 التمرين الأول: حل 

 ) )ب: 5 - ) )ب: 4 -  )أ(: 3 -  )أ(: 2  - )أ(: 1  الحلّ:

 
 التمرين الثاني: حل 

 )ب(: 4 -)جـ): 3 -  )جـ(: 2  - )جـ(: 1  الحلّ:

 التمرين الثالث:حل 
 دّد و تؤةرّ في الحياةعرّف الكاتب البيئة بأنّّا مجموع الظرّوف و الدؤةرّات التي تح. 
  الدتسبّب فيو ىو الإنسانىو التلوّث  و العامل الأساس الذي أضرّ بالبيئة. 
 بالسّياسات التّنمويةّ و الاقتصاديةّ و الاجتماعيّة الدتّبعة منذ الاستقلال ارتبَطَت إشكاليّة تدىور البيئة في الجزائر. 
  عقد الدؤتدرات الدّولية الدصحوبة بالقرارات الدتعدّدة فيالدبذولة لدعالجة مشكلة التلوّث تدثلّت الدساعي و الجهود. 
  ترمّم نفسها بنفسهالالبيئة  المجال أمام فسحالحلّ الأمذع لدعالجة مشكلة التلوّث ىو محاولة. 

 
 الرابع:التمرين 

 )جـ(: 5 - ))جـ: 4 -( ب): 3 -  )جـ): 2  - )أ(: 1  الحلّ:

 :التمرين الخامسحل 
 )ب(: 4 -جـ(  (: 3 -  (أ(: 2  - )جـ(: 1  الحلّ:

 




